

**Абуталипова А.А., директор
Эндирейской СОШ №1.**

Совещание директоров - 17.04.2014года.

Тема моего выступления «Сохранение мира и единства – важнейшая обязанность мусульман».

Мы с вами живем в сложном, порою противоречивом, но прекрасном мире, переданном нам нашими славными предками на любовь и радость, во благо наших детей и внуков. И конечно же, важнейшей обязанностью для нас, мусульман (а в Дагестане нас около 90% общей численности населения) является сохранение мира и единства.

Как выполнить эту великую миссию?! С чего начать?!- Конечно же, прежде всего с самих себя. Мир в обществе складывается на основе мира в наших семьях, в наших душах. Сегодня, я думаю, мы должны быть мусульманами не только по рождению, а именно по твердому следованию чистому, традиционному Исламу – религии добра и милосердия, веротерпимости и большой любви ко всему живому на Земле.

«Оттого и дороги мне люди,

Что живут со мною на Земле», - писал когда – то великий лирик Сергей Есенин. Эти слова перекликаются с ценностями нашего Ислама, в основе которого лежит большая любовь ко всем творениям Всевышнего, независимо от их расы, вероисповедования, места жительства. Мы должны жить в мире со всем, что нас окружает, нести в себе любовь к своим соотечественникам, стремиться прививать эту любовь и окружающим нас людям.

Я изучила Пятничную проповедь Генерального секретаря Всемирного Союза мусульманских ученых, шейха, доктора Али Мухиддина Аль – Карадаги, прочитанную им в Центральной Джума –

мечети Махачкалы, и нашла в ней много точек соприкосновения со своими мыслями о нас с вами.

Уважаемый шейх одной из причин наших проблем видит невежество в его универсальном значении и призывает мусульман изучать Вселенную, человека, общество, осваивать мир для того, чтобы строить на этой земле счастье, созидать эту землю, обустраивать ее для детей наших и внуков. Для этого нужно единство во взглядах, образе жизни, в стойкой приверженности общечеловеческим ценностям, являющимся общими для мусульман и немусульман: добро, любовь, милосердие и много – много других качеств.

Убийство, унижение, агрессия – эти понятия чужды мусульманам. Наша религия учит нас уважать людей разных религий, уметь жить с ними в мире и согласии, стремиться к единству во всем со своими единоверцами, соотечественниками.

Нет народа хуже, лучше,
Мы все в ответе за других
Кто дал право в Дагестане
Среди своих искать чужих?!

Мы все- дети Адама и Евы, Всевышним вложена в нас душа, достойная уважения, любви и счастья.

Мы, педагоги, всей своей жизнью подтверждаем все каноны нашего Ислама. Люди мирной профессии, мы учим детей жить в мире и добре, дружбе и согласии с представителями разных национальностей и вероисповеданий, быть едиными в любви к своей Родине – Дагестану, в стремлении сделать его сильной, процветающей республикой.

И это будет, пока живы мы с вами, мусульмане – учителя, патриоты своей любимой Родины!